

我省出台全国首部有关公共法律服务的省级地方性法规

在村居设立公共法律服务工作室

9月25日,省十三届人大常委会第二十次会议表决通过《山东省公共法律服务条例》(以下简称《条例》),将于2021年1月1日起施行。这是全国首部有关公共法律服务的省级地方性法规。

《条例》明确了各级人民政府、司法行政部门、相关单位、社会组织在公共法律服务工作中的各自职责,实现了公共法律服务由司法行政部门一家“独唱”到各相关部门单打多唱“大合唱”的转变。

《条例》对公共法律服务设施建设基准和目标予以明确。规定省、设区的市、县(市、区)人民政府应当建立集中提供公共法律服务的场所,统一命名为公共法律服务工作站;县(市、区)人民政府司法行政部门应当在村民委员会、居民委员会设立公共法律服务工作室。规定省人民政府司法行政部门应当统筹建设12348热线平台和网络服务平台,县级以上人民政府司法行政部门应当推动建立公共法律服务热线平台与政府政务服务、紧急求助等公共服务热线平台的衔接联动机制,网络平台要逐步完善门户网站、移动客户端等功能。

《条例》明确无偿公共法律服务事项包括法治宣传教育、法律咨询、法律援助和调解等服务,对实体、热线和网络平台的具体

心;乡镇人民政府、街道办事处应当建立集中提供公共法律服务的场所,统一命名为公共法律服务工作站;县(市、区)人民政府司法行政部门应当在村民委员会、居民委员会设立公共法律服务工作室。规定省人民政府司法行政部门应当统筹建设12348热线平台和网络服务平台,县级以上人民政府司法行政部门应当推动建立公共法律服务热线平台与政府政务服务、紧急求助等公共服务热线平台的衔接联动机制,网络平台要逐步完善门户网站、移动客户端等功能。

《条例》明确无偿公共法律服务事项包括法治宣传教育、法律咨询、法律援助和调解等服务,对实体、热线和网络平台的具体

服务范围和方式作了规定,要求县(市、区)人民政府应当为村民委员会、居民委员会配备法律顾问,法律顾问应当按照有关规定无偿为本村、居治理提供法律意见,为村民和居民提供法律咨询,开展法治宣传教育,参与人民调解等公共法律服务工作。

为保障特殊群体基本公共法律服务权益,《条例》规定无偿公共法律服务应当优先向享受最低生活保障待遇、支出型贫困和低收入家庭、特困供养人员、残疾人、农民工、老年人、未成年人等特殊群体以及军人军属、退役军人等优抚对象提供,同时鼓励律师事务所、公证机构等法律服务机构在提供有偿公共法律服务时,对上述群体减收或者

免收费用。

在队伍建设方面,《条例》规定县级以上人民政府司法行政等部门应当规范发展由律师、公证员、基层法律服务工作者、司法鉴定人员、调解员、仲裁员以及法律服务志愿者等构成的公共法律服务专业队伍,实现公共法律服务提供主体多元化。

在监督管理方面,《条例》规定县级以上人民政府司法行政等部门应当加强对提供公共法律服务的机构和人员的监督管理,探索引入第三方对公共法律服务开展情况进行评估;开展群众满意度测评,主动接受社会监督和舆论监督,提升公共法律服务社会公信力。

《大众日报》赵君

防贫保险『快速暖心赔付惠民生』

“为了给儿子治病,我们不仅花光了积蓄,还向亲戚朋友借了不少钱,好在政府为我们购买了防贫保险,给孩子送来了救命钱。”9月21日,记者跟随中国人寿财产保险有限公司单县支公司工作人员来到单县李田楼镇王刘楼村,走访“防贫保险”理赔户刘浩宁,孩子的母亲杨秀春充满感激地说。

刘浩宁今年7岁,上小学一年级,去年12月在济南儿童医院查出患有急性淋巴细胞白血病,目前正在该院接受治疗,不到一年便花去了医疗费40多万元。刘浩宁生病后,其父亲因压力过大,造成眼底中浆,正在单县东大医院住院治疗,这让本已捉襟见肘的家庭雪上加霜。

镇、村了解情况后,第一时间为其申请单县“防贫保险”进行救助。今年9月,人保财险单县支公司工作人员到刘浩宁家中进行入户调查,了解到刘浩宁家庭人均收入为4833元,因刘浩宁大病,造成家庭收入不稳定,存在致贫返贫因素,属于“相对贫困”群体,符合防贫保险的救助标准,仅用两天时间便为刘浩宁理赔到账了24599元的“防贫保险”保障。

“没想到理赔款这么快就到账了,有了这笔钱,孩子的病就能得到及时治疗,他们的举动很暖心,我特别感动。”杨秀春说。

2020年是脱贫攻坚战的收官之年,随着精准扶贫政策的实施,我市许多建档立卡贫困户脱离贫困走向了小康生活,但也会有一些因病、因灾导致生活困难返贫的家庭不断增加,其中又以“相对贫困”群体为甚。除了“相对贫困”群体,其他因大病、大灾等突发性原因造成农村家庭主要劳动力工作能力丧失、缺失或者收入骤降而可能导致暂时性生活困难的群体(既“顶梁柱”群体)也在“防贫保险”的保障范围内。为确保小康路上不落一人,单县人民政府将以上两类群体纳入救助对象,与中国人民财产保险有限公司单县支公司合作,建立了菏泽首例“精准扶贫保险”,为群众筑牢了返贫“拦水坝”。

记者 常鲁燕



科技创新推动汽车零部件产业提升

9月28日,在郓城县恒远电子科技公司车间内,工人正在分检汽车零部件。据了解,该公司建于2011年,主要生产推土机、挖掘机底盘零部件,以科技创新为引领,壮大零部件产业新优势,培育发展新动能。目前,年产值已达3亿元,有力带动了当地经济社会发展。现有工人400余人,当地居民实现了家门口就业。

记者 杨飞 李保珠 摄

汇聚各方力量 助力乡村振兴

“2019年1月16日,单县乡村振兴扶贫基金会揭牌成立。扶贫基金会的设立,对助力脱贫攻坚、乡村振兴起到了补充、锦上添花的作用。”9月28日,单县乡村振兴扶贫基金会理事长关兆科告诉记者,基金会成立至今,共募集资金1800多万元,不仅彰显了县委、县政府的号召力和凝聚力,更体现了单县爱心人士的博爱情怀。

单县乡村振兴扶贫基金会积极响应乡村振兴战略号召,通过开展脱贫攻坚公益爱心捐赠活动、开通乡村振兴村级专户等方式,广泛募集社会各界资金,助力乡村振兴,巩固脱贫攻坚成果。

为了更好地为有条件、有爱心的人士搭建助力乡村振兴、脱贫攻坚的平台,基金会成立当天,单县乡村振兴扶贫基金会与山东省扶贫开发基金会合作,创设了“单县乡村振兴村级专户”,首先在单县南城街道办事处、浮阳镇、郭村镇等五个乡镇(街道办事处)共计19个行政村进行了试点,而在全县22个乡镇(街道办事处)502个行政村开设“乡村振兴村级专户”进行推广。为村庄设立村级独立公益账户,专款专用,为每个设立专户的村庄开设一个独立的网络窗口,方便爱心人士反哺家乡,社会各界力量爱心助力村庄发展,也能够让基金的募集和使用完全公开透明,接受捐赠人和大众监督。

基金会成立以后,大衣哥朱之文捐款140万元、尚舜化工董事长徐承秋捐款120万元、高韦庄镇大刘庄村爱心人士刘伯胜捐款150万元。单县同心圆梦爱心协会主动与基金会寻求合作,商议联合开展救助贫困活动……捐赠平台的搭建,带动了爱心企业、社会团体和爱心人士积极参与到扶贫工作之中来,形成了更加强大的脱贫攻坚合力,弘扬了奉献精神,传递了正能量。

“下一步,我们将重点引导推动以‘湖西小延安’著称的‘红色文化村’朱集寨村,以当代名人大衣哥家乡著称的‘当代文化村’郭村镇朱楼村,以历史名人吕后家乡著称的‘传统文化村’终兴镇潘庄村和以北城街道办事处三官庙村为代表的各乡镇(街道办事处)美丽乡村示范村的建设工作。目前,单县南城街道办事处已经制定方案,积极号召各村成功人士反哺家乡,助推美丽庭院建设。”单县乡村振兴扶贫基金会理事长关兆科说。

记者 常鲁燕

减资公告
菏泽汇隆投资有限公司(统一社会信用代码:913717003104397053)经公司股东会研究决定,公司的注册资金由7346万元减少至3946万元,请各债权人于公告之日起45日内到本公司申报债权,特此公告。
公司住所:菏泽市开发区牡丹南路滨河新城A4裙楼
联系人:张衡 联系电话:18053092686
2020年9月30日

关于山东省华宏制衣有限公司破产清算一案公告

菏泽市中级人民法院根据山东省华宏制衣有限公司的申请于2020年9月10日作出(2020)鲁17破申9号民事裁定书,裁定受理山东省华宏制衣有限公司破产清算一案,并于2020年9月14日作出(2020)鲁17破1号决定书,指定山东两仪律师事务所担任山东省华宏制衣有限公司管理人。

因山东省华宏制衣有限公司账目丢失,管理人无法掌握全部职工信息,如有职工曾在山东省华宏制衣有限公司任职期间存在拖欠工资的情况,请于2020年10月31日前向管理人申报债权。

山东省华宏制衣有限公司管理人地址:菏泽市牡丹区中华西路1818号华润菏泽医药有限公司院内一楼。
李律师:18854085323
王律师:17605301993

小村幸福院 老人欢乐多

如何助力脱贫攻坚,满足村民们个性化需求,成武县大胆探索,积极推行“幸福院+周转房”养老服务模式,从破旧不堪的砖瓦房搬进家门口“标配”的村级新型养老机构,入住村民深切感受到党委政府的温暖,体验到浓浓的关怀之情。9月25日,记者走进成武县孙寺镇周庄和王庄幸福院,处处感受到民心工程带给村民们们的幸福时光。

在孙寺镇周庄村路北一处时髦庭院吸引了记者眼光,随行人员说,这里是该镇重点打造的一处幸福院。

“来看看俺的新家!”10时40分许,在古朴而不失现代气息的小院里,记者见到了67岁的五保户董德现,他热情地招呼记者进去看一看。客厅不大但很整洁,45平方米左右的一室一厅一厨一卫的“四合一”布局,同时配备安装有线电视、灯具、桌椅、床铺及煤气设备,客厅一角还有洗衣机和冰箱。

“才搬到这里不到半个月,很多家什没有收拾好嘞!”从老人幸福的笑容里,记者感受到他的真诚,“我是一个五保户,幸福院建好后,就搬了进来,老房子还给2万多块钱!这里的水费、电费都有补助!”

董德现的新家离大门口不远,出门就是广场和休闲凉亭,环境好,人气旺。“自己没啥爱好,吃完饭就和村里的老人聚在一起聊天,俺对现在的生括太满意啦!”

周庄村党支部书记、幸福院院长张存良说,周庄村幸福院周转房共有21套,都是“标配”,贫困村民可以“拎包入住”。院里还有休息室、厨房、餐厅、活动室、娱乐室,同时新建卫生间,方便老人检查就医。

在附近不远处的另一处周转房内,96岁的宋郭氏老人由于前几天不慎摔倒骨折,老人儿子宋福领和儿媳梁喜云正在料理。“我快97岁了,住在这里比自己家还要好,没想到到这个年纪还能享享这些清福!”坐在床头,精神矍铄的老人兴致很高。

市人大常委召开人大代表“立岗建功促发展”活动座谈会

本报讯(记者 王振宇)9月29日,为总结交流“立岗建功促发展”代表活动开展情况,进一步推动活动深入扎实开展,市人大常委会召开了部分(北部片区)县区人大常委会及人大代表座谈会。市人大常委会副主任丁志刚出席会议并讲话。

与会人员实地察看了郓城县人大代表“立岗建功促发展”活动现场,听取了牡丹区、郓城县、巨野县、鄄城县、东明县、菏泽高新区“立岗建功促发展”活动开展情况汇报,部分代表作了典型发言。在听取代

表发言后,丁志刚作了讲话,他指出,开展“立岗建功促发展”活动,是菏泽大局所需、全市人民所盼、人大使命所在。各级各部门要在思想上再重视,认识上再提高,带头融入发展大局,投身于科学赶超的伟大实践。要在措施上再强化,实效上再增强。脚踏实地、真抓实干,坚定不移地狠抓落实。要在宣传上再深入,氛围上再浓厚,努力形成学有榜样、干有方向、比有标尺的竞相赶超的良好局面,为我市早日实现“突破菏泽、后来居上”目标作出新的更大贡献。

省人大调研组来菏调研优化营商环境工作

本报讯(记者 黄敬峰 王振宇)9月28日至29日,省人大财经委副主任委员郭述禹、刘冠凤一行来我市对优化营商环境开展专题调研。市人大常委会副主任谷瑞玲、魏琳,副市长王卫东分别参加相关活动。

座谈会上,我市各部门汇报了优化营商环境工作开展情况,各企业围绕自身发展中遇到的问题畅所欲言。调研组指出,各级各部门要统一思想,深刻认识优化提升营商环境的重要性和紧迫性,切实提高

政治站位,以营商环境的优化提升获取发展主动权,培育发展新动能,突破发展瓶颈。

要深入开展调查研究,切实减审批压环节,缩时限,整体提高效率,真正为企业排忧解难。要狠抓落实,突出问题导向,确保精准施策,用好监督方式,注重调研实效,达成一致共识立即行动,形成全社会优化提升营商环境的强大合力。

其间,调研组还到定陶区二叶制药、马集镇梁堂社区进行实地调研。

省工作组来菏督导检查双节文化和旅游假日市场

本报讯(记者 王浩)9月29日至30日,省文化和旅游厅二级巡视员冯泮爽带领省工作组,对我市国庆节、中秋节文化和旅游假日市场进行督导检查。副市长侯捷参加相关活动。

省督导检查组先后来到和平大酒店,鲁西南民俗博物馆、曹州牡丹园、市博物馆、泰舟酒店等地,围绕疫情防控、景区客流管控、优化公共服务、制止餐饮浪费、推进文明旅游、严格值班值守等10个关键环节进行实地检查,同时对“五个第一时间上报”和“八个必须公告”落实情况进行督查。

冯泮爽指出,要在为人民群众提供文旅选择的同时,做好假日文旅市场安全工作,进一步营造良好的假日旅游市场环境;要进一步完善保障措施,统筹做好假日市场和疫情防控工作。



近日,山东省提升县级医院医疗服务能力大会暨2020年县级医院院长年会在济南召开,曹县人民医院院长李松作为山东省县域医院联盟副主席受邀参会。2019年度山东省91家县级医院医疗服务综合能力评估考核(满分1000分)院均得分696.4分,曹县人民医院得分820.29,居山东省91家县级医院医疗服务综合能力评估排名第1位。本次山东省县级医院服务能力评价数据来源于《山东省医院服务能力考核平台》数据上报和住院患者病案首页,保证了数据的准确性、完整性、权威性。图为曹县人民医院院长李松(右一)领奖。

文/图 付育媛

走向我们的小康生活

张存良告诉记者,周庄村行政村由8个自然村组成,1700多口人,仅建档立卡贫困户中享受政策扶持的就有127户,不少住房保障有难题,其养老更是棘手问题。在上级支持下,结合美丽宜居乡村建设,村里去年便开工建设了“新型幸福院+周转房”项目,为孤寡老人、重残户和贫困户提供21套周转房。

“区域位置优势不明显,脱贫攻坚任务较重,全镇建档立卡贫困户老人安全住房和服务问题是脱贫攻坚工作中的硬骨头。并且农村大部分青壮年外出务工,农村老人存在生活孤独、娱乐匮乏、幸福指数低等问题。”该镇工作人员说,“我们主要想从根本上解决这些特殊人群的后顾之忧,帮助他们不出村就能享受到亲情化、人性化、个性化的综合服务。”

在王庄幸福院,82岁的于庄村村民刘金花正准备做午饭。“老伴早年因病去世,儿子在单县打工,儿媳妇则在城里陪

伴孩子上学。搬到幸福院后,吃喝不愁。”面对管理员王灿刚的对聊,性格开朗、爽快的刘金花没有拘束感,“环境好了,心情也爽快很多,加上有管理人员打理,这样的幸福日子想都没有想过!”

成武县民政局相关负责人表示,建设幸福院+周转房的工作创新,是该县探索晚霞红光养老服务体系建设的重要一环。为充分整合扶贫资金和闲置资源,成武大力实施以政府主导、村级主办、互助服务为特点的“晚霞红光”农村养老服务工程,建设了一批集生活居住、日间照料、休闲娱乐等功能于一体的“幸福院+周转房”,探索出了一条富有乡土亲情、兜底普惠发展的农村集中居家养老新模式,逐渐走出一条可复制、可推广的农村养老之路,并在全县范围内推广实施。

截至目前,成武共新建改建农村幸福院64处、周转房1231套,有效解决了1.5万余人的养老、安居问题。记者 周天宇

